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Protokół nr 112.2013 
posiedzenia Zarządu Powiatu w Pile 

z dnia 23 stycznia 2013 roku 
 

W dniu 23 stycznia 2013 roku w siedzibie Starostwa Powiatowego w Pile, przy  
Al. Niepodległości 33/35 o godzinie 830 rozpoczęło się posiedzenie Zarządu Powiatu  
w składzie wg załączonej listy –(zał. nr 1).   
 

Ad. pkt 1 
1. Przyjęcie porządku obrad –(zał. nr 2).  
2. Informacja z zakresu działalności Wydziału Komunikacji z uwzględnieniem wydanych 

decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji 
wraz z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok–(zał. nr 3). 

3. Informacja z zakresu działalności Wydziału Administracyjno – Inwestycyjnego  
z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz 
wniesionych odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok  
–(zał. nr 4). 

4. Informacja z zakresu działalności Wydziału Architektury i Budownictwa  
z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz 
wniesionych odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok  
–(zał. nr 5). 

5. Informacja z zakresu działalności Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa  
i Leśnictwa z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego 
oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok 
–(zał. nr 6). 

6. Informacja z zakresu działalności Geodety Powiatowego i Ośrodka Dokumentacji 
Geodezyjnej i Kartograficznej z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych 
Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz z omówieniem 
rozstrzygnięć za 2012 rok –(zał. nr 7). 

7. Informacja z zakresu działalności Gabinetu Starosty z uwzględnieniem wydanych decyzji 
administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz  
z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok –(zał. nr 8). 

8. Informacja z zakresu działalności Wydziału Nieruchomości  z uwzględnieniem wydanych 
decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji 
wraz z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok –(zał. nr 9). 

9. Informacja z zakresu działalności Wydziału Oświaty z uwzględnieniem wydanych decyzji 
administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz  
z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok –(zał. nr 10). 

10. Wniosek Dyrektora Wydziału Oświaty o zwiększenie planu wydatków dla Zespołu Szkół 
Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Pile o kwotę 136 525,00 zł  i Zespołu Szkół Ekonomicznych 
w Pile o kwotę 331 604,00 zł –(zał. nr 11). 

11. Wniosek Dyrektora Wydziału Oświaty o wprowadzenie zmian w budżecie powiatu na 
2013 rok, polegających na zwiększeniu odpisu na dokształcanie i doskonalenie zawodowe 
nauczycieli o kwotę 2 384,00 zł  –(zał. nr 12). 

12. Wniosek Dyrektora Wydziału Oświaty o powołanie komisji do przeprowadzenia 
konkursów samorządowych w proponowanym przez Dyrektora Wydziału Oświaty 
składzie –(zał. nr 13). 
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13. Informacja z zakresu działalności Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania 
Kryzysowego z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego 
oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok 
–(zał. nr 14).  

14.  Wniosek Dyrektora Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego  
o zwiększenie planu finansowego Wydziału o kwotę 1 500,00 zł –(zał. nr 15). 

15. Informacja z zakresu działalności Powiatowego Zarządu Dróg w Pile z uwzględnieniem 
wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do  
II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok –(zał. nr 16). 

16. Sprawozdanie Towarzystwa Wyrzyska Kolejka Powiatowa z działalności na obiektach 
stanowiących własność Powiatu Pilskiego w 2012 r. oraz: 

− wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Pile o akceptację propozycji 
przekazywania wpływów uzyskiwanych ze sprzedaży biletów, 

− wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o zwiększenie planu dochodów 
 i wydatków na 2013 rok o kwotę 17 041,00 zł, 

− wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o wyrażenie zgody na kontynuację 
prac remontowych, 

–(zał. nr 17). 
17. Wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Pile o dokonanie zmiany w planie 

wydatków na 2013 rok, polegającej na przeniesieniu środków w wysokości 50,00 zł 
między paragrafami klasyfikacji budżetowej wydatków –(zał. nr 18). 

18. Projekt pisma do Burmistrza Gminy Wyrzysk w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej 
w Wyrzysku Nr XXIV/226/2012 z dnia 30 listopada 2012 r. w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Powiatowi Pilskiemu na dofinansowanie budowy chodnika wzdłuż ul. Leśnej 
w Osieku n/Notecią –(zał. nr 19). 

19. Informacja z zakresu działalności Wydziału Organizacyjnego z uwzględnieniem 
wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do  
II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok –(zał. nr 20). 

20. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu powiatu 
na rok 2013 –(zał. nr 21).  

21. Przyjęcie protokołu nr 111.2013 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Pile z dnia  
16 stycznia 2013 r.  

22. Przyjęcie informacji Starosty Pilskiego o pracy Zarządu Powiatu w Pile z dnia  
16 stycznia 2013 r.  

23. Sprawy bieżące. 
 
Przewodniczący Zarządu uzupełnił porządek obrad o tematy: 

− protokół z prac Komisji ds. nagród i wyróżnień dla zawodników osiągających wysokie 
wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym oraz dla 
trenerów i działaczy sportowych, którzy przyczynili się do osiągnięcia tych wyników 
–(zał. nr 8a) – propozycja ujęcia tematu po pkt 7, 

− wniosek Dyrektora Wydziału Oświaty o wprowadzenie zmian w budżecie powiatu na 
2013 rok, zgodnie ze złożonym wnioskiem Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno  
– Wychowawczego w Pile –(zał. nr 13a)  – propozycja ujęcia tematu po pkt 12, 

− projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie przyjęcia od Wojewody 
Wielkopolskiego zadania z zakresu administracji rządowej, dotyczącego organizacji  
i przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej –(zał. nr 15a) – propozycja ujęcia tematu 
po pkt 14.  

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął prządek obrad, ze zmianami.  
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Ad. pkt 2 
Pani Barbara Pawłowska – Zastępca Dyrektora Wydziału Komunikacji przedstawiła 
informację z zakresu działalności Wydziału Komunikacji z uwzględnieniem wydanych 
decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz  
z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok. 
Informacja stanowi –(zał. nr 3) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu zwrócił uwagę, iż przyjęty plan dochodów z tytułu 
sprzedaży druków komunikacyjnych na rok 2012 został ustalony w wysokości  
3 200 000,00 zł, a wykonanie na dzień 31 grudnia 2012 roku było na poziomie  
2 975 143,50 zł co stanowi 92,97 % planu rocznego, natomiast z tytułu koncesji i licencji 
przyjęty plan dochodów wynosił 50 000,00 zł, a wykonanie na dzień 31 grudnia 2012 r. było 
na poziome 84 647,50 co stanowi 169,30 % planu rocznego. Niestety nie udało się 
zrealizować planu w 100%.  
Zastępca Dyrektora Wydziału Komunikacji poinformowała, iż niewątpliwie wpływ na 
niewykonanie planu miała zmiana w ciągu ubiegłego roku przepisów dot. zasad legalizacji 
tablic rejestracyjnych oraz warunków technicznych i wzorów znaku legalizacyjnego  
i związaną z tym zmniejszoną ilością wydawanych przez Wydział Komunikacji znaków 
legalizacyjnych. Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej  
z dnia 13 kwietnia 2012 r. w sprawie trybu legalizacji tablic rejestracyjnych oraz warunków 
technicznych i wzorów znaku legalizacyjnego, które weszło w życie 7 czerwca 2012 r. nie 
wprowadziło zmian w stosunku do dotychczasowych wymagań dotyczących znaku 
legalizacyjnego na tablice rejestracyjne. Uwzględnia natomiast postulaty właścicieli pojazdów 
i wprowadza przepisy upraszczające zasady legalizacji tablic rejestracyjnych. W ich wyniku, 
w określonych rozporządzeniem przypadkach związanych z wydaniem dowodu 
rejestracyjnego (np. w przypadku wydania wtórnika dowodu rejestracyjnego), organ 
rejestrujący nie będzie już zobowiązany do wydania nowego kompletu znaków 
legalizacyjnych. Organ rejestrujący będzie jedynie dokonywał adnotacji wpisując w dowodzie 
rejestracyjnym dotychczasowy indywidualny numer nalepki legalizacyjnej, wydanej dla już 
posiadanych tablic rejestracyjnych.  
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął przedmiotową informację do wiadomości. 
 
Temat dodatkowy: 
Przewodniczący Zarządu Powiatu w nawiązaniu do wchodzącego w życie z dniem  
19 stycznia br. rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej  
z dnia 31 lipca 2012 r. w sprawie wydawania dokumentów stwierdzających uprawnienia do 
kierowania pojazdami, zapytał, czy Wydział Komunikacji Starostwa Powiatowego w Pile jest 
przygotowany do realizacji jego postanowień Z informacji, jakie posiada wciąż nie jest 
rozwiązana strona techniczna nowych zasad egzaminowania. Nowe oprogramowanie 
dostarczyć mają firmy: Wytwórnia Papierów Wartościowych przy współpracy z firmą 
Hewlett-Packard lub Instytut Transportu Samochodowego /Sygnity, których wzajemne 
oprogramowanie nie jest jednolite.  
Pani Barbara Pawłowska – Zastępca Dyrektora Wydziału Komunikacji na wstępie 
poinformowała, iż ww. rozporządzenie reguluje szczegółowe warunki wydawania  
i zatrzymywania dokumentów stwierdzających uprawnienia do kierowania pojazdami, cofania 
i przywracania uprawnień do kierowania pojazdami, a także szczegółowe czynności organów 
i innych jednostek z tym związane oraz wzory dokumentów stosowanych w tych sprawach. 
Ważną nowością jest elektroniczny profil kandydata na kierowcę. Jak określa ustawodawca, 
jest to zestaw danych i informacji identyfikujących i opisujących osobę ubiegającą się  
o wydanie dokumentu stwierdzającego uprawnienia do kierowania pojazdami generowany, 
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udostępniany, aktualizowany i archiwizowany w systemie teleinformatycznym (Starosta 
zobligowany jest do udostępnienia zestawienia stosowanych w oprogramowaniu 
interfejsowym systemu teleinformatycznego używanego przez starostwo struktur 
dokumentów elektronicznych i formatów danych).  Określony zostaje zakres prac organu 
wydającego prawo jazdy lub pozwolenie; zakres dokumentów, które składa osoba ubiegająca 
się o wydanie dokumentów. Na podstawie dokumentów, właściwy organ wydający prawo 
jazdy lub pozwolenie, w wyznaczonym terminie generuje w systemie teleinformatycznym 
profil kandydata na kierowcę. Profil kandydata na kierowcę właściwy organ wydający prawo 
jazdy lub pozwolenie udostępnia w systemie teleinformatycznym ośrodkowi szkolenia 
kierowców prowadzącemu szkolenie osoby, której profil dotyczy, oraz ośrodkowi 
egzaminowania przeprowadzającemu egzamin państwowy dla osoby, której profil dotyczy. 
Pracownicy Wydziału Komunikacji podjęli wszystkie niezbędne działania, mające na celu 
możliwość generowania profilu kierowcy w systemie teleinformatycznym. Nadmieniła, iż  
(w większości urzędów w Polsce) występuje problem z ustaleniem zgodności programów. 
Ośrodki Ruchu Drogowego mają programy opracowane przez Instytut Transportu 
Samochodowego, z kolei starostwa przez Państwową Wytwórnię Papierów Wartościowych,  
a te nie są ze sobą zgodne. Dodała, iż z chwilą podejmowania decyzji przez starostwa  
o wyborze programu, jedynym oferentem na rynku była Państwowa Wytwórnia Papierów 
Wartościowych.  
Pan Zbigniew Przeworek – Członek Zarządu Powiatu nadmienił, iż starostwo 
zobligowane jest do udostępnienia zestawienia stosowanych w oprogramowaniu 
interfejsowym systemu teleinformatycznego używanego przez starostwo struktur 
dokumentów elektronicznych i formatów danych. Rozporządzenie ministra nie precyzuje, kto 
ma do kogo się dostosować, nie ma zapisu, który wymuszałby jednolite oprogramowanie. 
Dodał, iż sprawa dotyczy tylko nowych kursantów. Osoby, które zdążyły się zapisać na 
egzamin przed 19 stycznia, zdają egzaminy według starych zasad - bez konieczności 
posiadania profilu.  
Pan Stefan Piechocki – Etatowy Członek Zarządu Powiatu zwrócił się do Zastępcy 
Dyrektora Wydziału Komunikacji o przybliżenie tematu dot. podejmowanych działań 
mających na celu uruchomienie funkcji obsługi wniosków elektronicznych poprzez 
Elektroniczną Skrzynkę Podawczą systemów Pojazd i Kierowca przez Polską Wytwórnię 
Papierów Wartościowych S.A umożliwiającej wykorzystanie do podpisywania wniosków 
usługi profilu zaufanego platformy E-Puap. 
Pani Barbara Pawłowska – Zastępca Dyrektora Wydziału Komunikacji poinformowała, 
iż w celu uruchomienia i realizacji funkcji obsługi wniosków elektronicznych poprzez 
Elektroniczną Skrzynkę Podawczą systemów Pojazd i Kierowca, niezbędne jest spełnienie 
określonych warunków w tym dot. zapewnienia zaplecza informatycznego. W celu złożenia 
dokumentu elektronicznego petenci będą zobligowani do wypełnienia stosownego wniosku, 
który będzie dostępny w postaci formularza na stronie oraz opatrzyć go bezpiecznym 
podpisem elektronicznym wygenerowanym w oparciu o certyfikat kwalifikowany. Ponadto 
niezbędne jest wydanie przez Starostę stosownych upoważnień Polskiej Wytwórni Papierów 
Wartościowych między innymi do wygenerowania, przechowywania i wykorzystywania  
w imieniu Starostwa kluczy na potrzeby wystawiania Urzędowego Poświadczenia Odbioru  
w ramach obsługi Elektronicznej Skrzynki Podawczej systemów Pojazd i Kierowca, 
wystawiania w imieniu urzędu (zgodnie ze stosownie obowiązującymi przepisami) 
Urzędowego Poświadczenia Odbioru jako dowodu doręczenia wniosku elektronicznego 
wysłanego do urzędu przez interesanta poprzez Elektroniczną Skrzynkę Podawczą.  
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Ad. pkt 3 
Pani Aldona Paga – Zastępca Dyrektora Wydziału Administracyjno – Inwestycyjnego 
przedstawiła informację z zakresu działalności Wydziału Administracyjno – Inwestycyjnego  
z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych 
odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok. 
Informacja stanowi –(zał. nr 4) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął przedmiotową informację do wiadomości. 
 
Ad. pkt 4 
Pani Maria Zomerska – Zastępca Dyrektora Wydziału Architektury i Budownictwa  
przedstawiła informację z zakresu działalności Wydziału Architektury i Budownictwa  
z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych 
odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok.  
Informacja stanowi –(zał. nr 5) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał, czy ilość wydanych decyzji w 2012 roku jest 
porównywalnie zbliżona do ilości wydanych decyzji w 2011 roku.  
Zastępca Dyrektora Wydziału Architektury i Budownictwa odpowiedziała, iż ilość 
wydanych decyzji jest porównywalnie zbliżona do siebie.   
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął przedmiotową informację do wiadomości. 
 
Ad. pkt 5 
Pan Mieczysław Chmiel – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa  
i Leśnictwa przedstawił informację z zakresu działalności Wydziału Ochrony Środowiska, 
Rolnictwa i Leśnictwa z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty 
Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć za 
2012 rok.  Nadmienił, iż w stosunku do roku 2011, ilość wydanych decyzji, postanowień  
w 2012 wzrosła o 31%, natomiast znacznie obniżyła się ilość wnoszonych odwołań od 
wydanych decyzji.  
Informacja stanowi –(zał. nr 6) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął przedmiotową informację do wiadomości. 
 
Ad. pkt 6 
Pan Edmund Plichta – Geodeta Powiatowy przedstawił informację z zakresu działalności 
Geodety Powiatowego i Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej  
z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych 
odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok. 
Informacja stanowi –(zał. nr 7) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął przedmiotową informację do wiadomości. 
 
 
Ad. pkt 7 
Pan Przemysław Gawroński – Inspektor Gabinetu Starosty przedstawił informację  
z zakresu działalności Gabinetu Starosty z uwzględnieniem wydanych decyzji 
administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz  
z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok. 
Informacja stanowi –(zał. nr 8) do protokołu. 
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Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął przedmiotową informację do wiadomości. 
 
Temat dodatkowy: 
Pan Przemysław Gawroński – Inspektor Gabinetu Starosty przedstawił protokół z prac 
Komisji ds. nagród i wyróżnień dla zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe we 
współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym oraz dla trenerów i działaczy 
sportowych, którzy przyczynili się do osiągnięcia tych wyników –(zał. nr 8a). 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie treści protokołu do 
wiadomości.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął do wiadomości.  
 
Ad. pkt 8 
Pani Danuta Zasada – Dyrektor Wydziału Nieruchomości przedstawiła informację  
z zakresu działalności Wydziału Nieruchomości  z uwzględnieniem wydanych decyzji 
administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz  
z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok. 
Informacja stanowi –(zał. nr 9) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął przedmiotową informację do wiadomości. 
 
Ad. pkt 9 
Pan Tadeusz Dziadek - Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty przedstawił informację  
z zakresu działalności Wydziału Oświaty z uwzględnieniem wydanych decyzji 
administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz  
z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok. 
Informacja stanowi –(zał. nr 10) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął przedmiotową informację do wiadomości. 
 
Ad. pkt 10 
Pan Tadeusz Dziadek - Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty przedstawił wniosek 
Dyrektora Wydziału Oświaty o zwiększenie planu wydatków dla Zespołu Szkół 
Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Pile o kwotę 136 525,00 zł  i planu wydatków dla Zespołu Szkół 
Ekonomicznych w Pile o kwotę 331 604,00 zł. Środki finansowe niezbędne są do realizacji 
zadania w ramach wniosku Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionie. 
Działanie 9.2 Podnoszenie aktywności i jakości szkolenia zawodowego, projekt: „Czas 
zawodowców, wielkopolskie kształcenie zawodowe” w ramach programu Kapitał Ludzki. 
Wkład własny Powiatu Pilskiego w realizację projektu przeznaczony zostaje na wykonanie 
remontu i adaptacji 4 sal lekcyjnych na laboratoria zgodne z założeniami projektu. W 2012 r. 
został wykonany projekt budowlany za kwotę 9 840,00 zł. Po zabezpieczeniu wymienionych 
środków finansowych zostanie wyłoniona w drodze przetargu nieograniczonego firma, która 
adaptuje wyznaczone pomieszczenia. Równocześnie z adaptacją pracowni koniecznym jest 
wykonanie adaptacji 2 pomieszczeń piwnicznych na sanitariaty w Zespole Szkół 
Ekonomicznych. Koszt ich adaptacji będzie znany po wykonaniu projektu technicznego. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 11) do protokołu. 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego zaproponował zabezpieczyć środki 
na realizację wniosku poprzez przeniesienie wnioskowanej kwoty z Wydziału Oświaty 
Starostwa Powiatowego w Pile (tj. środków zabezpieczonych na remonty dla szkół  
i placówek w budżecie powiatu na 2013 rok). Przypomniał, iż wnioskowane środki były 
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zabezpieczone w budżecie powiatu na 2012 rok. Poinformował, iż po zamknięciu roku 2012 
w budżecie powiatu (Zarząd Powiatu, zgodnie z planem pracy Zarządu będzie przyjmował 
sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu w 2012 roku na posiedzeniu 27 marca br.), 
pozostaną wolne środki pochodzące między innymi z niewykorzystanej kwoty zabezpieczonej 
na realizację Projekt: „Czas zawodowców, wielkopolskie kształcenie zawodowe”. W gestii 
Zarządu Powiatu będzie podjęcie decyzji o sposobie rozdysponowania wolnych środków, 
które w części będzie proponował przekazać jako zwrot na remonty dla szkół  
i placówek, tj. do wysokości kwoty o którą dzisiaj Zarząd zwiększy plan wydatków dla ZSP 
Nr 1 w Pile i ZSE w Pile.  
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku, 
uwzględniając propozycję Skarbnika.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek, środki na jego realizację 
zostaną zabezpieczone poprzez przeniesienie wnioskowanej kwoty z Wydziału Oświaty 
Starostwa Powiatowego w Pile tj. środków zabezpieczonych na remonty dla szkół  
i placówek w budżecie powiatu na 2013 rok. Środki o które został zmniejszony plan 
wydatków Wydziału Oświaty, zostaną zwrócone po przyjęciu  przez Zarząd sprawozdania  
z wykonania budżetu powiatu w 2012 roku z tzw. wolnych środków. 
 
Ad. pkt 11 
Pan Tadeusz Dziadek - Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty przedstawił wniosek  
Dyrektora Wydziału Oświaty o wprowadzenie zmian w budżecie powiatu na 2013 rok, 
polegających na zwiększeniu odpisu na dokształcanie i doskonalenie zawodowe nauczycieli  
o kwotę 2 384,00 zł. Powyższe wynika z pomyłki zawartej we wniosku dotyczącym 
wprowadzenia autopoprawką zmian do projektu uchwały budżetowej na 2013 rok, 
polegającej na zmniejszeniu projektu planu w paragrafie 4700 o kwotę 1 192,00 zł zamiast 
zwiększeniu projektu planu w tym paragrafie. Plan w rozdziale 80146 wynosi 185 493,00 zł,  
a winien wynosić 187 877,00 zł. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 12) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek. 
 
Ad. pkt 12 
Pan Tadeusz Dziadek - Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty przedstawił wniosek  
o powołanie komisji do przeprowadzenia konkursów samorządowych („Wielkopolski 
Konkurs o Samorządzie Terytorialnym organizowany dla młodzieży gimnazjalnej  
i  „Wielkopolski Konkurs Nasza Europa”) w proponowanym przez Dyrektora Wydziału 
Oświaty składzie: 

− Pan Stefan Piechocki - Etatowy Członek Zarządu,  przewodniczący komisji, 
− Pani Jolanta Lubińska - Dyrektor Wydziału Oświaty, z-ca przewodniczącego komisji, 
− Pan Tadeusz Dziadek – Zastępca  Dyrektora Wydziału Oświaty, członek, 
− Pani  Monika Marchut - Inspektor Wydziału Oświaty, sekretarz. 

Wniosek stanowi –(zał. nr 13) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek. 
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Temat dodatkowy:  
Pan Tadeusz Dziadek - Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty przedstawił  
o wprowadzenie zmian w budżecie powiatu na 2013 rok, zgodnie ze złożonym wnioskiem 
Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Pile, polegających na 
zwiększeniu planu wydatków o kwotę 5 229,00 zł z przeznaczeniem na prace rozbiórkowe 
budynku szkoły przy ul. Świerkowej 19 w Pile i usunięcie przyłącza gazowego. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 13a) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek. 
 
Ad. pkt 13 
Pan Wojciech Glapan – Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania 
Kryzysowego przedstawił informację z zakresu działalności Wydziału Spraw Obywatelskich 
i Zarządzania Kryzysowego z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty 
Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć za 
2012 rok. 
Informacja stanowi –(zał. nr 14) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął przedmiotową informację do wiadomości. 
 
Ad. pkt 14 
Pan Wojciech Glapan – Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania 
Kryzysowego przedstawił wniosek o zwiększenie planu finansowego Wydziału o kwotę 
1 500,00 zł z przeznaczeniem na objęcie funduszu udziałowego w nowotworzonej spółdzielni 
socjalnej pn. „Spółdzielnia Socjalna Zielona Piła”.  
Wniosek stanowi –(zał. nr 15) do protokołu. 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego zaproponował zabezpieczyć środki 
na realizację wniosku ze zmniejszenia rezerwy celowej „Uzupełnienie wydatków bieżących 
jednostek  organizacyjnych powiatu”.  
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku, 
uwzględniając propozycję Skarbnika Powiatu.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek, środki na jego realizację 
zostaną zabezpieczone poprzez zmniejszenie rezerwy celowej „Uzupełnienie wydatków 
bieżących jednostek  organizacyjnych powiatu”.  
 
Temat dodatkowy: 
Pan Wojciech Glapan – Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania 
Kryzysowego przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie przyjęcia od 
Wojewody Wielkopolskiego zadania z zakresu administracji rządowej, dotyczącego 
organizacji i przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej.  
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 15a) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w styczniu 2013 roku.  
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Ad. pkt 15 
Pan Krzysztof Tomczyk – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Pile przedstawił 
informację z zakresu działalności Powiatowego Zarządu Dróg w Pile z uwzględnieniem 
wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II 
instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok. 
Informacja stanowi –(zał. nr 16) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął przedmiotową informację do wiadomości. 
 
Ad. pkt 16 
Pan Krzysztof Tomczyk – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Pile przedstawił:  

− sprawozdanie Towarzystwa Wyrzyska Kolejka Powiatowa z działalności na obiektach 
stanowiących własność Powiatu Pilskiego w 2012 r., 
Przewodniczący Zarządu Powiatu zwrócił uwagę, iż Towarzystwo Wyrzyskiej 
Kolejki Powiatowej po raz pierwszy przedkłada do wiadomości Zarządu Powiatu 
sprawozdanie z działalności Towarzystwa. Poddał pod głosowanie przyjęcie 
sprawozdania do wiadomości.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął ww. sprawozdanie do wiadomości.  
 

− wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Pile o akceptację propozycji 
przekazywania wpływów uzyskiwanych ze sprzedaży biletów (wszystkie wpływy 
winny zasilać budżet Powiatu – wpłata na konto PZD w Pile); 20% kwoty stanowiącej 
wpływ winny być dochodem Powiatu, a 80% kosztem i dochodem Towarzystwa, 
które obciąży stosownym rachunkiem PZD w Pile. Pozyskane środki pozwolą na 
finansowanie części wydatków bieżących na kolejce. Niezbędne jest w najbliższym 
czasie również przeprowadzenie remontu instalacji elektrycznej budynku świetlicy, 
wymiana słupa linii kablowej. Towarzystwo jest przygotowane do remontu samej 
świetlicy (ułożenie płytek).  
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego zaproponował, aby Zarząd 
Powiatu pozytywnie ustosunkował się do wniosku, gdyż kwestia dot. przekazywania 
środków uzyskanych ze sprzedaży biletów winna zostać jednoznacznie określona. 
Zasadnym jest, aby ostateczną propozycję dot. przekazywania wpływów uzyskanych 
ze sprzedaży biletów, przedstawił na jednym z posiedzeń Zarządu, po uzgodnieniu jej 
zarówno pod względem formalnym, jak również prawnym z Dyrektorem PZD w Pile 
oraz radcą prawnym.   
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku, 
uwzględniając propozycję Skarbnika.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek, zobowiązując 
Skarbnika Powiatu, Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Pile do przedstawienia 
Zarządowi ostatecznego rozwiązania sprawy dot. przekazywania wpływów 
uzyskiwanych ze sprzedaży biletów na jednym z najbliższych posiedzeń Zarządu.  

 
− wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o zwiększenie planu dochodów  

i wydatków na 2013 rok o kwotę 17 041,00 zł. Środki z tytułu wpływów uzyskanych 
przez Powiatowy Zarząd Dróg w Pile ze sprzedaży składników majątkowych  
zostaną przeznaczone na wykonanie remontu infrastruktury Wyrzyskiej Kolejki 
Powiatowej.  
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku. 

 Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek. 
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− wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o wyrażenie zgody na kontynuację 
prac remontowych dachu zespołu budynków (akumulatorowni i kuźni) Wyrzyskiej 
Kolejki Powiatowej,  
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku. 

− Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek. 
 

Materiał stanowi –(zał. nr 17) do protokołu.  
 

Ad. pkt 17 
Pan Krzysztof Tomczyk – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Pile przedstawił 
wniosek o dokonanie zmiany w planie wydatków na 2013 rok, polegającej na przeniesieniu 
środków w wysokości 50,00 zł między paragrafami klasyfikacji budżetowej wydatków,  
w celu zabezpieczenia środków na pokrycie kosztów postępowania sądowego  
i prokuratorskiego. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 18) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek. 
 
Ad. pkt 18 
Pan Krzysztof Tomczyk – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Pile przedstawił 
projekt pisma do Burmistrza Gminy Wyrzysk w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej  
w Wyrzysku Nr XXIV/226/2012 z dnia 30 listopada 2012 r. w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Powiatowi Pilskiemu na dofinansowanie budowy chodnika wzdłuż ul. Leśnej  
w Osieku n/Notecią. 
Projekt pisma stanowi–(zał. nr 19) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie projektu pisma.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt pisma i opowiedział się za jego skierowaniem 
do Burmistrza Gminy Wyrzysk.  
 
Ad. pkt 19 
Pan Wojciech Szutkowski – Sekretarz Powiatu Pilskiego przedstawił informację z zakresu 
działalności Wydziału Organizacyjnego z uwzględnieniem wydanych decyzji 
administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz  
z omówieniem rozstrzygnięć za 2012 rok. 
Informacja stanowi –(zał. nr 20) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął przedmiotową informację do wiadomości. 
 
Ad. pkt 20 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego przedstawił projekt uchwały Rady 
Powiatu w Pile zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu powiatu na rok 2013. 
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 21) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w styczniu 2013 roku.  
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Ad. pkt 21 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął protokół nr 111.2013 z posiedzenia Zarządu Powiatu  
w Pile z dnia 16 stycznia 2013 r.  
 
Ad. pkt 22 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację Starosty Pilskiego o pracy Zarządu Powiatu 
w Pile z dnia 16 stycznia 2013 r.  
 
 
Ad. pkt 23  
Sprawy bieżące. 
 

W związku z brakiem dodatkowych tematów, Przewodniczący Zarządu zamknął 
posiedzenie Zarządu o godz. 1030. 
 
 
 
Protokół przyjęto w dniu  30 stycznia 2013 roku 
 
 
Protokół sporządziła                                PRZEWODNICZĄCY ZARZĄDU 
 /-/               /-/ 
Krystyna Dumza      MIROSŁAW MANTAJ   
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


